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дітей різного віку (301 дівчинки та 217 хлопців) в залежності від віку, статі та ступеню активності каріозного 

процесу. 

Результати дослідження та їх обговорення. На основі проведеного дослідження встановлено, що у об-

стежених дітей показник КПВ+кп, в середньому, становить 4,89±0,32 зуба, а електрофоретична активність бу-

кального епітелію (ЕФАКБЕ) – 35,01±2,20%. 

При аналізі ЕФАКБЕ в залежності від віку виявлено, що лише у дітей 6-ти річного віку його середнє зна-

чення відповідає віковій нормі за Шахбазовим і становить 16,66±1,08%. Слід зазначити, що з 5 до 7-ми років ін-

тенсивність карієсу постійних та молочних зубів (КПВ+кп) зростає на 1,3 зуба, поряд з тим встановлена тенде-

нція до збільшення ЕФАКБЕ з 18,47±0,71% до 20,35±2,02%, (р>0,05). У подальшому з 7 до 11 років індекс 
КПВ+кп достовірно знижується на 3,0 уражених зуба, (р<0,001), тоді як електрофоретична активність клітин 

букального епітелію  продовжує збільшуватись до 10  років  - до 32,15±2,21%. Слід відмітити, що у дітей 11-

річного віку на фоні найнижчого індексу інтенсивності карієсу молочних та постійних зубів показник ЕФАКБЕ 

знижується до 27,92±2,13 %, що може бути обумовлено гормональною перебудовою дитячого організму. 

Згідно виведених середньостатистичних даних Шахбазовим  показник ЕФАКБЕ з віком повинен зростати. 

Проте, результати, отримані Шахбазовим, підтверджуються нашими дослідженнями лише після 11-ти років у 

дітей обох статей, що може бути обумовлено змінами в дитячому організмі під час росту, розвитку, в результаті 

несформованості імунної системи та адаптаційних можливостей організму. 
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СРАВНИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО 

ДЕЙСТВИЯ ОРАЛЬНЫХ МУКОЗОПРОТЕКТОРОВ "КАПОСОЛ" И "КВЕРТУЛИН" 

 

Мукозопротекторы (МП) оказывают защитное противовоспалительное действие на слизистые оболочки, в 

том числе и на слизистую полости рта, к ним относится новый иммунопротекторный препарат «Капосол», а 

также зубной эликсир «Квертулин».  

Цель работы – сравнить терапевтическую эффективность применения «Капосола» и зубного эликсира 

«Квертулин» при воздействии на СОПР кишечного эндотоксина. 
Эксперименты были проведены на 49 крысах линии Вистар, которых распределили в 4 группы: 1-ая – нор-

ма; 2-ая – «стоматит», 3-я – «стоматит» + «Капосол», 4-ая – «стоматит» + «Квертулин».  

По данным исследования при стоматите наблюдается достоверное увеличение уровня маркеров воспале-

ния – МДА и эластазы, ни «Капосол», ни зубной эликсир «Квертулин» не повлияли существенно на эти показа-

тели. Можно лишь отметить некоторую тенденцию к снижению активности эластазы. При стоматите увеличи-

вается активность уреазы. Орошения слизистой «Капосолом» не влияют на этот показатель, тогда как орошения 

эликсиром «Квертулин» достоверно снижают активность уреазы. При стоматите снижается активность лизоци-

ма, «Капосол» мало влияет на уровень этого показателя, тогда как зубной эликсир «Квертулин» достоверно его 

увеличивает. При стоматите степень дисбиоза в СОПР возрастает почти в 3 раза, «Капосол» её несколько 

уменьшает, тогда как применение зубного эликсира «Квертулин» достоверно (почти в 2 раза) снижает степень 

дисбиоза. При стоматите несколько снижается активность каталазы и достоверно снижается индекс АПИ. 
Орошения «Капосолом» и эликсироём «Квертулин» несколько увеличивают активность каталазы и практиче-

ски не влияют на индекс АПИ. 
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Середні та великі дефекти зубних рядів залишаються сьогодні в ортопедичній стоматології самими про-

блемними для  вирішення повного відновлення жувальної функції та функцій естетики та відновлення функцій 

жувального апарату.  
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Широкий вжиток у сучасній ортопедичній стоматології часткових пластинкових протезів, які виготовлені з 

акрилових пластмас, підтверджує суттєву необхідність переламу у світогляді простого зубного техніка та ліка-

ря-стоматолога . 

Складність та необ’єктивність оцінки стану порожнини рота у запротезованих хворих вимагає розробки 

методики інтегральної оцінки стану пародонту та слизової протезного поля. 

Мета дослідження – визначити в результаті порівняльної характеристики із застосуванням інтегрального 

індексу та методики експрес аналізу ЛКС вплив на тканини протезного ложа вказаних методик протезування та 

таким чином оцінити якість протезування. 

У комплексній оцінці взяло участь 38 пацієнтів із великими та середніми дефектами зубних рядів.  Пацієн-
ти були розподілені на дві групи: 18 – пацієнти, яким виготовляли протези за стандартно прийнятою методи-

кою, та 20 – за методикою, розробленою автором. 42 пацієнти приймали участь в дослідженні як група порів-

няння. Їм виготовляли акрилові зубні протези із пластмаси «Фторакс». Оцінку стоматологічного статусу ми 

проводили по шести критеріях за загально прийнятими стандартами: визначення стану кісткової частини паро-

донту опорних зубів за допомогою панорамної рентгенографії, ясеневої частини пародонта опорних зубів - за 

допомогою проби Шиллєра- Пісарєва, стан судинного русла пародонту - за допомогою. проби Кулаженко, стан 

гігієни порожнини рота - по визначенню ступеня зубних відкладень, стан ясеневого прикріплення опорних зу-

бів - по вимірі глибини ясеневої кишені. Всі показники оцінювалися в балах.. 

Для більш інформативної експрес-методики досліджень ми застосували метод лазерної кореляційної спек-

троскопії (ЛКС) у зазначеній групі пацієнтів.  

Аналізуючи стан порожнини рота у пацієнтів, які були запротезовані поліпропіленовими протезами  з мо-

дифікованою поверхнею за даними Лкс-метрії напрошується висновок про помірний розподіл у групі найбільш 
сприятливих пацієнтів (I) між нормологічною, гідролітичною і проліферативною групами, а також чітке зру-

шення в нормологічну групу в самій несприятливій III групі. 

У результаті проведених досліджень нами був розроблений генеральний індекс стану порожнини рота, що 

дозволяє з високою вірогідністю оцінити виразність атрофічних, запальних процесів, що протікають у порож-

нині рота, використовуючи вже широко відомі й часто застосовувані на практиці методики об'єктивного дослі-

дження порожнини рота. 

Застосування методу ЛКС-метрії для вивчення протікання запальних процесів у порожнині рота довело йо-

го експресність і інформативність як методу оцінки стану порожнини рота. 

При визначенні впливу базисів протезів на стан опорних тканин було визначено значно сприятливий вплив 

поліпропіленових протезів у порівнянні із акрилатними на підлеглі тканини протезного поля. 

 
 

 

 

 

 

 

 
 


